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I dessa dagar aktualiseras än en gång de värden, som StyrelseAkademien står för. Mediauppvaktningen
har varit stark, i första hand gentemot Lars-Erik Forsgårdh, styrelseordförande inom SA. Hur många
styrelseuppdrag kan en person ha samtidigt? Kan man skylla på att inte ha läst alla underlag? Om man inte
kan föreställa sig tänkbara konsekvenser av innehållet i ett beslutsunderlag - hur beter man sig då? Som
ledamot kan man aldrig slå ifrån sig sitt ansvar - vare sig man har förstått eller ej. Av det här skälet är det
betydelsefullt att du som gärna vill verka som ledamot i en styrelse ser till att utbilda dig för den rollen -
och varför inte också certifierar dig så att du kan styrka dina kunskaper och insikter.

Just nu erbjuds flera utveck-
lingsalternativ
NUTEK satsar i ett nätverks- och
utvecklingsprogram på ökad tillväxt
i medelstora företag. Styrelse
Akademien har fått uppdraget att
genomföra programmet på
uppdrag av NUTEK - ett både
hedrande och utmanande projekt.
Programmet syftar till att främja
affärsmöjligheter och stärka
konkurrenskraften hos medelstora
företag genom att förbättra deras
förutsättningar att fatta strategiska
och tillväxtfrämjande beslut. Det
handlar alltså om frågor som hör
hemma på ägar- och styrelsenivå.
Urval och inbjudningar till företag,
som motsvarar uppställda kriterier
kommer att fördelas över landet.
Programmet kommer att genom-
föras under 2009 och 2010 i tolv
grupper om 8 deltagare i varje,
som representerar totalt ett 100-tal
företag. Arbetet med att forma
grupperna beräknas starta under
våren och försommaren.

Satsningen Styrelsekraft
Säkert har du uppmärksammat i
media att näringslivsminister Maud
Olofsson satsar stort, närmare
bestämt 5 miljoner kr för att få in
fler kvinnor i styrelser. Målet är att
via ALMI rekrytera 200 kvinnor
som sedan får utbildning under
2009 och 2010. Projektet har fått
namnet Styrelsekraft. Förutom
teoretisk utbildning sker matchning
med mentorer så att deltagare i
programmet ska kunna följa en
styrelses arbete på nära håll. Som
en av fem utbildande instanser har
StyrelseAkademien fått i uppdrag

att tillhandahålla utbildningar i
styrelsearbete inom projektet
Styrelsekraft, som riktar sig till
kvinnor med hög kompetens och
erfarenhet, med förutsättningar att
sitta i en bolagsstyrelse inom privat
eller offentlig sektor.
Ansökningsperioden startade den
1 april 2009 och ansökan görs
digitalt via ALMI:s hemsida
ww.almi.se/styrelsekraft. Enklast
når du den via länk från SAÖ:s
hemsida. Det gäller även
mentorer.
StyrelseAkademien kommer att
erbjuda den nya certifierings-
utbildningen Rätt Fokus i
styrelsearbetet på ett flertal
platser runt om i landet. SAÖ
kommer att genomföra två
utbildningstillfällen under hösten,
ett i Norrköping och ett i Link öping
med start vecka 40. Upplägget blir
fyra halvdagspass, som avslutas
med ett certifieringstest.
Utbildningen pågår fram till vecka
43; på onsdagar i Linköping och
på torsdagar i Norrköping.
Ansvarig kursledare från SAÖ,
Yvonne Kylborn.

Nyköping först ut!
Den första omgången inom vår
region av utbildningen Rätt fokus i
styrelsearbetet har nu avslutats i
Nyköping. De flesta av de tretton
deltagarna har valt att också
genomgå certifieringstestet.
Kursmaterialet har fått beröm som
varande välstrukturerat och därför
enkelt att läsa in. Vid kurstillfällena
har teori varvats med grupp-
arbeten, som har avrapporterats.
Förutom kursansvarige Jan
Cedwall har också Jan-Eric
Larsson, båda från SAÖ, fungerat
som kursledare. Revisor Joakim
Söderin från GrantThornton och
advokaten Hans Sundberg från
Advokatfirman Wagnsson har
medverkat dessutom.

Guldklubban 2009
Nu har utdelningen av utmärkelsen
Guldklubban blivit en institution!
För femte året i rad delas
Guldklubban ut till styrelse-
ordförande dels i noterade bolag
och dels i icke-noterade bolag i
början av december. Guldklubban
är ett samarbete med Deloitte och
Swedbank. Nomineringar av kandi-
dater sker ute i SA:s regioner och
arbetsgrupper kommer att påbörja
sitt arbete med att få fram lämpliga
styrelseordförande att nominera
redan under maj månad. Inom vår
region kommer arbetsgruppen att
ledas av vår ordförande, Ewa
Ljunge. All information om
Guldklubban når du enklast via
Styrelse Akademiens hemsida.
Hjälp gärna till att tipsa om
lämpliga kandidater att nominera!
Det finns så många väl lämpade
styrelseordföranden även inom vår
region och inte enbart i Småland,
som har bärgat utmärkelsen flera
år i rad!

Kort från årets föreningstämma
Årets föreningsstämma avhölls i
slutet av februari och samlade ett
15-tal personer. Kvällens gäst,
Christer Mård höll ett kort
anförande på temat styrelsearbete
i en idrottsförening, modell större -
ishockeyklubben LHC. Han lyfte
fram några skillnader i styrelse-
arbetet jämfört med vanliga
företag. Bland det viktigaste
påpekade han att allt agerande
sker i offentlighetens ljus
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dels genom medias ständiga
bevakning och dels genom det
starka engagemanget bland
klubbens medlemmar och
supportrar. Som exempel nämnde
han att man har 600 000 träffar per
år på sin hemsida! En ordförande
måste stå stark i en sådan
omgivning. Det vanligaste är att en
klubbordförande sitter i max tre år.
Christer Mård har varit ordförande i
LHC i elva år! Han ser i framtiden
att klubben kommer att behöva
ombildas till aktiebolag. Den enkla
anledningen är att regelsystemet
inte längre är anpassat för
verksamheten när klubbarna växer
och blir så stora så att man
omsätter flera miljoner.

Vid stämman antogs föreslagna
ändringar av stadgarna. Endast en
ny ledamot av styrelsen valdes in,
Håkan Johansson, Linköping.
Han ersätter Håkan Oscarsson,
Norrköping, som avsagt sig omval
till följd av tidsbrist. Ordförande
Ewa Ljunge presenterade kort
några punkter ur verksamhets-
planen för 2009. Styrelsen för SAÖ
verkar nu för att förstärka
organisationen med en verk-
ställande genomförare, som på
deltid kan förverkliga styrelsens
visioner till aktiviteter till nytta för
alla medlemmar.

Nytt Ägarprogram via Styra AB
StyrelseAkademiens samarbets-
partner Styra AB påbörjar inom
kort för tredje gången ett
utvecklingsprogram riktat till
ägarledda företag på temat
Utveckla ditt företag! Programmet
bygger på att två personer från
varje företag deltar och omfattar
halvdags-träffar vid fem tillfällen
med teori och erfarenhetsutbyte,
praktiska hemuppgifter under
ledning av föreläsare och
rådgivare. Intresserad?
Kontakta Gunnar Alexandersson,
tel 0708-10 12 07.

Seminarium på angeläget tema
Den riksomfattande aktivitet, som
Deloitte inbjudit till genomfördes
förra veckan i Linköping. Under
temat Så skapar du en
framgångsrik ägarförändring i
tuffare tider deltog Jan-Olof
Andersson från Rimaster, som
redogjorde för ett lyckat företags-
förvärv, som man genomförde
förra året under rådgivning av
Deloitte. Några av våra med-
lemmar hade uppmärksammat in-
bjudan från Deloitte och fanns på
plats bland totalt ett 40-tal
deltagare. Inom ramen för
programmet fanns också tid och
tillfälle till Business matchmaking -
en unik möjlighet att skapa
affärskontakter. Seminariedagarna
genomförs i samarbete med SEB,
Senior Work och ALMI
Företagspartner.

Medlemswebben - guldgruvan
för dig, som törstar efter fakta
Har du ännu inte upptäckt
Medlemswebben? Vi upprepar
gärna uppmaningen att du med
hjälp av din personliga användar-id
och lösenord loggar in på
Medlemswebben. Där kan du finna
mycket matnyttigt när det gäller
styrelsearbete; Dokumentmallar,
Diskussionsforum och Kontakter.
Kunskapsbanken har nu hittat sin
struktur och den fylls ständigt på
med i sammanhanget relevanta
fakta. Som medlem kan du
dessutom välja att lägga in dina
personliga uppgifter i Kandidat-
banken. Du blir då nåbar för
företag, som söker efter en ny
styrelseordförande eller -ledamöter
efter att dessa har ”annonserat” via
Kandidatbanken - ett utomordent-
ligt enkelt och förhållandevis billigt
sätt för mindre och medelstora
företag att få kontakter för att
förstärka sin styrelse med externa
ledamöter.

Lösenord? Från hemsidan www.
styrelseakademien.se klickar du
på Logga in. Ditt användarid utgörs
av den e-postadress, som
återfinns i medlemsregistret. Har
du glömt ditt lösenord kan du
snabbt få ett nytt genom att klicka
på rutan Glömt lösenord? så
kommer ett nytt på momangen till
din e-postadress.
Genom att regelbundet kolla in
SA:s hemsida kan du tillfullo dra
nytta av de förmåner, som ditt
medlemskap ger.

Frukostmöte i maj
På temat Värdegrund för gott
styrelsearbete planerar vi ett
frukostmöte i Linköping med Göran
Ekdahl som föreläsare och med en
efterföljande paneldebatt med
deltagande av fler erfarna styrelse-
ordföranden. Datum är ännu ej
fastställt men vi räknar med en
vacker vårdag i maj. Inbjudan
kommer att skickas till samtliga
medlemmar via e-post inom kort. ■

Glad Påsk!

Ansvarig utgivare Ewa Ljunge

Redaktör Eivor Säll

Planerade aktiviteter

Frukostmöte i Linköping
maj månad

Utbildningar

Rätt Fokus i styrelsearbete

halvdagar vecka 40 - 43

onsdagar i Linköping
torsdagar i Norrköping


